



出境游文明使者评选

主办:齐鲁晚报 省旅游行业协会

本报与山东省旅游行业协会、嘉年华旅游、银座旅游、交运旅游共同举办的出境游文明使者评选中,很多游客的文明行为还是让人心里暖暖的。去国外旅游,不在海边游玩,却专心捡拾碎玻璃,咱山东的出境游客里,就有这样的热心人。

老人巴厘岛上捡碎玻璃

出境游文明使者,个个都是热心人

本报记者 尹明亮

热心老人冲进雨中帮团友拿伞

刚从韩国回来,又去了泰国,已经60岁的烟台老人迟德传在旅行途中乐于助人,让同行的团友十分感动。“老先生身体结实,总把自己当年轻人,一路上热心助人。”迟德传在旅途中的一举一动,被银座旅游的领队杜滨才看在眼里。

在韩国平泽,刚吃过午饭,突然下起了雨,大家的伞放在大巴车的行李箱中。司机去帮旅客搬行李拿伞,老迟也冲过去,冒雨一起帮着搬起来。“我就这么个人,经常出门旅游,相互帮忙都是应该的。”老迟说。

在韩国的景福宫,游览结束后,领队发现两位团友走丢了。看到领队很着急,老迟主动请缨,把迷路的两位团友找了回来。

与老迟一样,济南市民张秀华

也是个热心人。已经退休的她平时就四处做公益,前不久和老伴跟着嘉年华旅游去巴厘岛游玩,还义务当了回安全员。

在巴厘岛上的一天,张秀华和老伴在沙滩散步,不料却被碎玻璃扎破了脚。“我都扎着了,不能再让别人被扎呀。”休息了一天,心里放不下这事,第二天她就叫着老伴去捡碎玻璃了。一边捡碎玻璃,她还在沙滩上提醒着脚的外国小孩,要小心碎玻璃。这一捡,就整整两个多小时。“捡起来的都是些碎啤酒瓶,玻璃碴不多,这样就可以避免别人受伤了。”张秀华说,做公益其实不分时候,不分地方,“看到自己能做的了,就顺手做一下,去旅游一趟,也得给当地留下点好的东西。”

旅行途中一直坐在大巴最后排

在每期的文明使者中,在海外敬老爱幼的游客总是能成为让人心中一热的那个人。前不久前往泰国旅游,泰山学院的大学生韩佳钰就成了团里几位老人的贴心宝贝。在泰国大皇宫外的小商店里,几位老人要买点纪念品,但交流成了最大的障碍,小韩看见了就去帮着翻译起来。自此之后,老人们走到哪儿,小韩就要跟到哪儿,帮忙翻译、提东西,陪着老人,小姑娘也玩得很开心。

同样来自泰安的赵颖去台湾旅行了几天,一路上也对团里的老人们格外照顾。“老人都带着行李,每天早上出酒店,碰到台阶就麻烦,作为年轻人,搬行李的事基本上都是包了。”团里人不算多,赵颖带着的相机,几乎成了公用的。“出门旅游大

家都爱拍几张照片,帮团友拍几张,也是举手之劳。”赵颖告诉记者,参加同一个团,即使没有老人,也总有些人会有不方便的时候,大家都热心一点,也是为了旅途更加愉快。在台湾旅行八天,每次上大巴,赵颖总是主动坐到最后排。“老人们行动毕竟不如年轻人方便嘛,把前排让给更需要的人吧。”

前段时间,济南市民李凌也让韩国团里的团友们感觉十分温暖。旅行的第三天,一位小姑娘突然发烧了,在异国他乡,又是晚上,小姑娘的父母很着急。知道情况的李凌赶紧找出随身携带的药物,送到小姑娘房间,“吃了药,第二天就好了,我们也放了心。”李凌说,大家一起旅游,希望每个团友都能平平安安。

不管拿多拿少,都吃得干干净净

在冲绳一家烧烤海鲜自助餐厅里,王景凤看到一些团友拿着大盘大盘的海鲜时,委婉地提醒大家,适量拿,不要浪费东西,“在后面的旅程中,大家就都很注意了,不管拿多拿少,最后的盘子里都会干干净净的。”

齐鲁师范学院的学生陈禹宇说,出门旅游,在餐厅里吃饭的时候,把盘子里的食物吃得干干净净,是她对自己的一个要求。在台湾旅游的时候,每天吃早餐自助时,陈禹

宇和妈妈都会少拿一些。“也有团友一次拿了很多,可能觉得不好吃就剩下,确实不太好。”陈禹宇说,她吃自助有一个习惯,“即使不喜欢吃,但是拿来了,就不能浪费。”

在台湾旅行八天,她吃饭的时候不抢不贪,吃自助不仅吃得干干净净,盘子也要自己放到回收处,这些被领队记在了心里。“我不是在外旅游才这么做,平时这些也都是大家应该遵守的基本礼仪。”陈禹宇说。



我省遗体捐献志愿者已有7423人 百余家属清明节前祭奠遗体捐献者

本报济南4月1日讯(记者 尹明亮) 4月1日,在山东福寿园遗体捐献纪念广场,百余遗体、器官、角膜捐献者家属用鲜花纪念捐献者。记者了解到,到去年年底,我省累计遗体捐献登记报名的志愿者已有7423人。

“老人奉献的是一份大爱,我们有的只是祝福。”65岁的何卫国白发苍苍,抱着自己老母亲的遗像在纪念碑前注视着老母亲王鸿仙的名字。“这是老人去世后的第一个清明。”何卫国说,老母亲去年四月份登记成了

一位志愿者,10月份便去世,“这是老人对自己最好的安排。”

66岁的刘树真拿着相机,记录着纪念广场的每个角落。“专门从泰安赶过来的,老母亲在2014年捐献了遗体和角膜,今天都拍下来拿回去给老父亲看看。”刘树真说。

“老伴得了肺纤维化的病后,决定捐献遗体。我和俩闺女一开始不同意,但他自己特别坚决,现在他的愿望实现了,我们也很欣慰。”抚摸着纪念碑上老伴王刚的名字,王祥云老人

有一些伤感。说到最终同意老伴捐献遗体时,她的脸上舒展了许多。

“虽然他们逝去后没有留下墓碑,但他们身体的一部分可能依然存活于世间,他们的名字在这里也是永恒的。”省红十字会一位工作人员告诉记者,十多年来,越来越多的人愿意参与遗体及器官捐献。

据统计,截至去年年底,我省登记在册的遗体、器官、角膜捐献志愿者人数已分别有7423人、3274人、5789人。



公益无疆
你我同行

头条链接

文明出游随手拍, 欢迎大家来投稿

本报济南4月2日讯(记者 尹明亮)

清明长假,你去哪儿了?大好春光,在春天中行走的你有没有发现,游客中有些文明的瞬间让你感动,还有些不文明的举动惹人心烦?把它们都拍下来发给我们吧,拍得好,就有奖品等你拿!

清明小长假到了,很多人打算在这个百花怒放、春风和煦的春天里,和家人一起去公园、果园、山顶、广场游玩,或者回到父母身边享受天伦之乐。

如果在出行途中,你的车趴在了拥挤的道路上,你是否有些懊恼?若有人在此时伸出手拉你一把,想必你的心情会如这春日一般温暖。如果真遇到这种事,千万别忘了拍张照片发到“齐鲁壹点”新闻客户端情报站与大家分享一下。

一个草青花美的景区里,如果有人折花、丢垃圾,正在欣赏美景的你一定会感到不快,也请您拍下来,发到“齐鲁壹点”新闻客户端情报站。不好的让大家引以为戒,好的让我们共同点赞。

一旦你的作品被选用,我们将有著名景区的门票送给你。

如果你是在境外旅游,那就更要注重自己的守礼了,因为我们的出境游文明使者评选还在进行中。刚刚选出的3月份的10位文明使者每人都将获得价值5000元的“文明旅游基金”。如果你也能做到文明旅游,说不定4月份的文明使者中就有一位是你呢。



公益山东微信



老乔游记二维码

更多公益资讯,关注《公益山东》微信。

qq群:341086776

公益热线:96706126